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Іры на ДАЎ ГА ЛА, на мес нік стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты 

прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь па пра вах 

ча ла ве ка, на цы я наль ных ад но сі нах і СМІ:

— Санк цыі, за ба ро ны, па збаў лен ні... гэ тыя эк зе ку цыі ў да чы нен ні да 

Бе ла ру сі з бо ку як Еў ра са ю за, так і ка лек тыў на га За ха ду мож на пра цяг-

ваць. Ад нак Бе ла русь дзей ні чае ў пер шую чар гу ў ін та рэ сах прос тых лю-

дзей — гра ма дзян сва ёй кра і ны, а так са ма ін шых дзяр жаў. Бо звы чай ныя 

лю дзі не ві на ва тыя, што іх кі раў ні кі не кла по цяц ца пра іх, пра іх даб ра быт, 

іх род нас ныя і ся мей ныя су вя зі, за кры ва ючы ме жы, ства ра ю чы ка лап сы 

на па гран пе ра хо дах. У сваю чар гу, ня гле дзя чы ні на што, Бе ла русь пра-

цяг вае па сту паль ную мі ра лю бі вую па лі ты ку, ад кры ва ючы грамадзянам 

но вых дзяржаў маг чы масць бяз ві за ва га ўез ду ў на шу кра і ну. На га даю, 

што з 2022 го да ра шэн нем ме на ві та на ша га Прэ зі дэн та бяз ві за вы ўезд 

у Бе ла русь быў да зво ле ны для гра ма дзян той жа Поль шчы, якая лі та-

раль на пыр скае абу рэн нем у ад рас Бе ла ру сі, а так са ма Літ вы, Лат віі. 

Учо ра было пры ня та ра шэн не ад крыць бяз віз яшчэ для 35 кра ін. Ці не 

дэ ман стра цыя гэ та аб са лют най ад кры тас ці, мі ра люб нас ці і доб ра су сед-

ства? Тая ж Лат вія, за ба ра ніў шы ўезд транс парт ным срод кам з бе ла-

рус кі мі ну ма ра мі, ві да воч на бы ла ўпэў не на, што ад ка жам сіметрычна... 

Бе ла русь ад ка за ла з дак лад нас цю да на ад ва рот... Так што з пят ні цы, 

19 лі пе ня, ка лі лас ка! Толь кі пры ходзь це са свят лом і доб ры мі на ме ра мі, 

а ўжо бе ла ру сы хле ба соль на су стрэ нуць.

Кам па нія па пры ёме да ку мен-

таў на бюд жэт у ВНУ кра і ны 

фі ні ша ва ла 17 лі пе ня, а ўжо 

20-га свае дзве ры для па сту-

па ю чых рас чы няць ся рэд нія 

спе цы яль ныя і пра фе сій на-

тэх ніч ныя ўста но вы аду ка цыі. 

Там пры ём ная кам па нія пра-

цяг нец ца да 15 жніў ня.

Як па ве да мі лі ў Мі ніс тэр стве 

аду ка цыі Бе ла ру сі, ка ле джы ажыц-

цяў ля юць пры ём да ку мен таў на два 

ўзроў ні: пра фе сій на-тэх ніч най аду-

ка цыі (ПТА) і ся рэд няй спе цы яль най 

аду ка цыі (ССА). На ўзро вень ПТА 

пры ём ная кам па нія тра ды цый на 

па ча ла ся 15 чэр ве ня — ужо амаль 

ме сяц вя дуць пры ём да ку мен таў 

157 уста ноў аду ка цыі.

У мі ніс тэр стве так са ма на га да лі 

аб зме не тэр мі наў па да чы да ку мен-

таў на ўзро вень ССА. З улі кам ка-

рэк ці ро вак на бюд жэт да ку мен ты 

дзе вя ці клас ні кі мо гуць па да ваць з 

20 лі пе ня да 3 жніў ня, адзі нац ца ці-

клас ні кі — з 20 лі пе ня да 6 жніў ня, 

«плат ні кі» — да 13 жніў ня. Па ін-

фар ма цыі аду ка цый на га ве дам-

ства, у 2024 го дзе на ўзро вень ССА 

бу дуць пры ня ты 39 ты сяч ча ла век, 

больш за 27 ты сяч з іх — за кошт 

срод каў бюд жэ ту. На ўзро вень 

ПТА — ка ля 27 ты сяч ча ла век, і 

ўсе — за кошт срод каў бюд жэ ту.

Спе цы я ліс ты мі ніс тэр ства ў чар-

го вы раз пра ін фар ма ва лі аб тым, 

што сё ле та ва ўста но вах ся рэд-

няй спе цы яль най аду ка цыі ад кры-

лі ся но выя спе цы яль нас ці, якія ў 

асноў ным звя за ны з вы твор час-

цю. На прык лад, у Мін ску — гэ та 

та кая ці ка вая су час ная спе цы яль-

насць, як «Тэх ніч ная экс плу а та цыя 

ме хат рон ных сіс тэм элект рон най 

вы твор час ці», з'я ві ла ся і та кая — 

«Вы твор часць вы ра баў мік ра- 

і на на элект ро ні кі».

КРАЙ АД КРЫ ТЫХ ДУШ 
І ДЗВЯ РЭЙ

Ця пер гра ма дзя не боль шас ці еў ра пей скіх кра ін 
змо гуць пры ехаць да нас па бяз ві зе

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 

Лу ка шэн ка пад тры маў пра па-

но ву аб уста наў лен ні па рад ку 

ча со ва га бяз ві за ва га ўез ду, 

вы ез ду і зна хо джан ня ў Рэс-

пуб лі цы Бе ла русь праз усе 

аў та да рож ныя і чы гу нач ныя 

пунк ты про пус ку да дат ко ва 

для гра ма дзян 35 еў ра пей скіх 

дзяр жаў. Аб гэ тым га во рыц ца 

ў за яве МЗС Бе ла ру сі.

«У мэ тах да лей шай дэ ман стра-

цыі ад кры тас ці і мі ра люб нас ці на шай 

кра і ны, пры хіль нас ці да прын цы паў 

доб ра су сед ства, а так са ма для спра-

шчэн ня між ча ла ве чых кан так таў і 

па ляп шэн ня сва бо ды пе ра мя шчэн-

ня Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

пад тры маў пра па но ву МЗС і ін шых 

дзяр жаў ных ор га наў аб уста наў лен ні 

па рад ку ча со ва га бяз ві за ва га ўез ду, 

вы ез ду і зна хо джан ня ў Рэс пуб лі цы 

Бе ла русь праз усе аў та да рож ныя і 

чы гу нач ныя пунк ты про пус ку да дат-

ко ва для гра ма дзян 35 еў ра пей скіх 

дзяр жаў», — за яві лі ў МЗС.

Тэх ніч на гэ ты па ра дак пач не дзей-

ні чаць з 8.00 19 лі пе ня 2024 го да.

Та кім чы нам, гра ма дзя не ўсіх 

еў ра пей скіх кра ін, ад нос на якіх Бе-

ла русь пры мя няе ві за вы рэ жым, з 

19 лі пе ня мо гуць уяз джаць і вы яз-

джаць праз усе на зем ныя і па вет ра-

ныя між на род ныя пунк ты про пус ку 

Дзяр жаў най гра ні цы Рэс пуб лі кі Бе-

ла русь па са праўд ных да ку мен тах і 

зна хо дзіц ца на тэ ры то рыі Бе ла ру сі 

не больш як 30 су так з дня ўез ду.

Та кі па ра дак бяз ві за ва га ўез-

ду і вы ез ду бу дзе дзей ні чаць да 

31 снеж ня 2024 го да.

Дзе ю чы рэ жым бяз ві за ва га ўез ду 

праз на зем ныя пунк ты про пус ку для 

гра ма дзян Лат віі, Літ вы, Поль шчы і 

ін шых кра ін так са ма за хоў ва ец ца.

Ра зам з гэ тым за хоў ва ец ца дзе ян-

не і ра ней ша га бяз ві за ва га рэ жы му 

пры ўез дзе праз па вет ра ныя пунк ты 

про пус ку, што ства рае для гас цей 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь да дат ко выя ла-

гіс тыч ныя маг чы мас ці на фо не штуч-

ных пе ра шкод і аб ме жа ван няў з бо ку 

су меж ных за ход ніх кра ін.

Но ва ўвя дзен не аб бяз ві за вым 

уез дзе праз аў та да рож ныя і чы гу-

нач ныя пунк ты про пус ку рас паў-

сюдж ва ец ца на на ступ ныя кра і ны: 

Аў стрыя, Ан до ра, Бель гія, Бал га рыя, 

Бос нія і Гер ца га ві на, Ва ты кан, Вя-

лі ка бры та нія, Венг рыя, Гер ма нія, 

Грэ цыя, Да нія, Ір лан дыя, Іс лан дыя, 

Іс па нія, Іта лія, Кіпр, Ліх тэнш тэйн, 

Люк сем бург, Маль та, Ма на ка, Ні дэр-

лан ды, Нар ве гія, Пар ту га лія, Ру мы-

нія, Сан-Ма ры на, Паў ноч ная Ма ке-

до нія, Сла ва кія, Сла ве нія, Чэ хія, Фін-

лян дыя, Фран цыя, Хар ва тыя, Чэ хія, 

Швей ца рыя, Шве цыя, Эс то нія.

Меркаванне

«Нас б'юць — мы ля та ем...»

Абі ту ры ент-2024Абі ту ры ент-2024

У рэ жы ме нон-стоп

У пе ры яд з 9 да 11 лі пе ня 

2024 г. у Ва шынг то не прай-

шоў юбі лей ны са міт НА ТА, 

з ра шэн ня мі яко га асоб ныя 

ана лі ты кі звяз ва лі пра цэ сы 

за бес пя чэн ня еў ра пей скай 

бяс пе кі. Ад нак цу ду не ад бы-

ло ся, а вы ні ко выя ра шэн ні 

Паў ноч на ат лан тыч на га са ю-

за ў чар го вы раз пра дэ ман-

стра ва лі, што да дзе ная ар га-

ні за цыя — ін стру мент вай ны, 

пры зна ча ны для за ха ван ня 

су свет на га лі дар ства За ха ду.

З мо ман ту ства рэн ня НА ТА і 

да сён ня ЗША ады гры ва юць вя-

ду чую ро лю ў гэ тым са ю зе. Ад-

па вед на клю ча выя мэ ты і ўста-

ноў кі ар га ні за цыі цес на ўвя за ны 

з іх геа па лі тыч ны мі па мкнен ня мі і 

дакт ры наль ны мі па ла жэн ня мі. На 

пра ця гу 75 га доў Паў ноч на ат лан-

тыч ны са юз рэа лі зоў ваў за да чу, 

аба зна ча ную пер шым Ге не раль-

ным сак ра та ром НА ТА Гас цінг сам 

Іс ме ем: «Тры маць рус кіх звон ку, 

нем цаў — уні зе, а аме ры кан-

цаў — унут ры».

І ка лі ацэнь ваць дзей насць 

НА ТА з па доб на га пунк ту гле-

джан ня, то іс на ван не аль ян су 

трэ ба пры знаць па спя хо вым. Яму 

ўда ло ся раз ва ліць Са вец кі Са юз, 

ін тэ гра ваць Гер ма нію ў за ход нюю 

сіс тэ му, зра біў шы яе па слух мя най 

пры ла дай пра соў ван ня ўлас ных 

ін та рэ саў; за ха ваць аме ры кан-

скае да мі на ван не ў Еў ро пе і поў-

ны кант роль пы тан няў за бес пя-

чэн ня бяс пе кі ў да дзе ным рэ гі ё не. 

Ад нак па сут нас ці ўсё гэ та не 

больш, чым «пі ра ва» пе ра мо га.

Ге не рал Ду айт Эй зен хаў эр, 

пер шы вяр хоў ны га лоў на ка ман-

ду ю чы сі ла мі НА ТА ў Еў ро пе, быў 

цвёр да пе ра ка на ны, што яго мі сія 

за клю ча ец ца ў тым, каб зноў па-

ста віць еў ра пей цаў «на ва ен ныя 

но гі», а не ў тым, каб аме ры кан скія 

вой скі ста лі па ста ян ны мі це ла -

а хоў ні ка мі Бру се ля і Бер лі на. «Ка-

лі праз дзе сяць га доў усе аме ры-

кан скія вой скі, дыс ла цы ра ва ныя 

ў Еў ро пе ў мэ тах на цы я наль най 

аба ро ны, не бу дуць вер ну ты ў 

Злу ча ныя Шта ты, то ўвесь гэ ты 

пра ект пра ва ліц ца», — пі саў Эй-

зен хаў эр аб НА ТА ў 1951 го дзе.

Мі ну ла тры чвэр ці ста год дзя, а 

ка ля 90 ты сяч аме ры кан скіх вай-

скоў цаў зна хо дзяц ца ў Гер ма ніі, 

Іта ліі, Вя лі ка бры та ніі і ін шых кра і -

нах Еў ро пы. Ні вод ны еў ра пе ец за 

ўвесь гэ ты пе ры яд не быў пры-

зна ча ны на па са ду вяр хоў на га 

га лоў на ка ман ду ю ча га сі ла мі НА ТА 

ў Еў ро пе, а згод на са спра ва зда-

чай Ін сты ту та Ка то на, до ля Злу-

ча ных Шта таў у ва ен ных вы дат-

ках аль ян су пе ра вы шае 61 %.

Рэ ча іс насць та кая, што пас-

ля ва ен ная «аку па цыя» Еў ро пы 

пра цяг ва ец ца ў той час, ка лі гла-

баль ных праб лем у сфе ры бяс пе кі 

даў но ўжо ня ма. Мі фы аб «ус ход-

няй ва ен най па гро зе» і «на пад ках 

на дэ ма кра тыю» да зва ля юць Ва-

шынг то ну апраўд ваць лю быя ўлас-

ныя кро кі, у тым лі ку тыя, што на-

но сяць шко ду са юз ні кам па бло ку. 

Вай на ва Укра і не, іні цы і ра ва ная 

ЗША, на гляд на дэ ман струе: асноў-

ны ця жар ва ен ных вы дат каў лёг 

на пле чы еў ра пей цаў. З 206 млрд 

до ла раў ва ен най і не ва ен най да па-

мо гі, вы дзе ле най Укра і не кра і на мі 

ўся го све ту, толь кі 79 млрд па сту-

пі ла з ЗША. Пры чым, боль шая 

іх част ка не па кі ну ла тэ ры то рыі 

Злу ча ных Шта таў Аме ры кі, стаў -

шы ін вес ты цы яй у іх улас ную эка-

но мі ку і ва ен ную вы твор часць. 

У сваю чар гу, Кі е ву ак тыў на па стаў-

ля ец ца зброя, якая за куп ля ец ца 

за кошт вы дзе ле ных крэ ды таў. Ні-

чо га аса біс та га, вы ключ на біз нес, 

дзе Паў ноч на ат лан тыч ны са юз — 

фі лі ял аме ры кан скіх транс на цы я-

наль ных ва ен ных кар па ра цый.

Праз 75 га доў ад сут насць сур' ёз-

 на га кан ку рэн та да зво лі ла ЗША 

за ха ваць да мі ну ю чае ста но ві шча 

ў аль ян се, а НА ТА пе ра тва ры ла ся ў 

ін стру мент аме ры кан ска га вяр шэн-

ства, які пас ля доў на пе ра во дзіц ца 

на фі нан са ван не за кошт Еў ра пей-

ска га са ю за. Ва шынг тон упар та 

імк нец ца да за ха ван ня ўлас на га 

да мі на ван ня за кошт кан са лі да цыі 

ка а лі цый ных рэ сур саў НА ТА. Не вы-

пад ко ва 10 лі пе ня са ста ро нак га-

зе ты The New York Tіmes па моч нік 

прэ зі дэн та ЗША па на цы я наль най 

бяс пе цы Джэйк Са лі ван за клі каў 

кра і ны — удзель ні цы Паў ноч на ат-

лан тыч на га аль ян су са дзей ні чаць 

ін тэ гра цыі Укра і ны ў НА ТА і на-

рошч ваць ва ен ныя вы дат кі. Ме на-

ві та ў гэ тым ад на з га лоў ных мэт 

юбі лей на га збо ру НА ТА. Ка лі пяць 

га доў та му вы дзя лен не двух пра-

цэн таў ВУП на фі нан са ван не ва ен-

ных рас хо даў для кра ін-удзель ніц 

бы ло не вы ка наль най за да чай, то 

сён ня раз мо ва ідзе аб аба вяз ко вых 

2,5 пра цэн та.

«На шы са юз ні кі па він ны тра-

ціць больш. Мы па він ны не ад клад-

на пра цяг ваць на шу ра бо ту па 

ўма ца ван ні аба рон най пра мыс ло-

вас ці, мы па він ны пра цяг нуць пра-

ца ваць над ін тэ гра цы яй Укра і ны 

ў еў ра ат лан тыч ную су поль насць. 

Мы раз ліч ва ем да біц ца знач на га 

пра грэ су па ўсіх гэ тых за да чах на 

са мі це НА ТА на гэ тым тыд ні», — 

ад зна чыў Са лі ван.

Клю ча вым вы ні кам са мі ту Ар-

га ні за цыі Паў ноч на ат лан тыч на га 

да га во ру, які прай шоў 9—11 лі пе-

ня, ста ла пра яў ле нае не жа дан не 

аль ян су ра біць іс тот ныя кро кі па 

член стве Укра і ны і ўклю чэн ні кра і -

ны ва ўлас ную пра сто ру бяс пе кі. 

У той жа час кра і ны-ўдзель ні цы 

пры ня лі доў га тэр мі но выя аба вя-

за цель ствы па ва ен най пад трым-

цы Укра і ны для змяк чэн ня маг-

чы мых на ступ стваў вяр тан ня на 

па са ду прэ зі дэн та ЗША До наль да 

Трам па ў вы ні ку вы ба раў у ліс-

та па дзе.

Клю ча вым ра шэн нем са мі ту 

НА ТА ста ла абя цан не вы дзе ліць 

мі ні мум 40 міль яр даў еў ра Укра і не 

ў якас ці ва ен най да па мо гі ў 2025 

го дзе. У вы ні ко вую дэк ла ра цыю 

са мі ту бы ло ўне се на за пэў нен не 

ў доў га тэр мі но вай пад трым цы 

Укра і ны, якія ўклю ча юць аба вя-

за цель ствы па вы дзя лен ні ўзбра-

ен няў, а так са ма па ня сен ні рас-

хо даў на на ву чан не ва ен на слу жа-

чых Уз бро е ных сіл Укра і ны.

Акра мя та го, у да ку мен це з'я-

віў ся пункт аб «не зва рот ным шля-

ху ў аль янс» Укра і ны і пад трым цы 

кра і ны ў пра вя дзен ні не аб ход ных 

рэ фор маў. Ад нак пад крэс ле на, 

што НА ТА «бу дзе ў ста не» за-

пра сіць Укра і ну, толь кі ка лі ўсе 

кра і ны — чле ны аб' яд нан ня па-

го дзяц ца з гэ тым ра шэн нем.

У рам ках са мі ту прэ зі дэнт ЗША 

Джо Бай дэн анан са ваў пе ра да чу 

Укра і не «дзя сят каў за ход ніх сіс-

тэм СПА» ў якас ці ва ен най да-

па мо гі аль ян су. Раз мо ва ідзе аб 

па стаў ках ра кет ных комп лек саў 

на зем на га ба зі ра ван ня NASAMS, 

HAWK, ІRІS T-SLM, ІRІS T-SLS, а 

так са ма зе ніт ных са ма ход ных 

уста но вак Gepard.

Вар та ад зна чыць, што ва ен ная 

да па мо га Укра і не аб мяр коў ва ла-

ся і ў больш шы ро кім кан тэкс це 

стрым лі ван ня Ра сіі. У пры ват нас-

ці, прэм' ер-мі ністр Эс то ніі Кая Ка-

лас анан са ва ла аб' яў лен не Ра сіі 

доў га тэр мі но вай па гро зай за ход-

ня му све ту. У гэ тым кан тэкс це аб-

мяр коў ва ла ся маг чы масць вяр-

тан ня ў вя лі кую па лі ты ку Трам па. 

Яго за ява аб маг чы мас ці апе ра-

тыў на га за вяр шэн ня ўкра ін скай 

вай ны і ска ра чэн ні аб' ёмаў пе ра-

да чы раз вед валь най ін фар ма цыі 

са юз ні кам па бло ку вы клі ка ла 

пэў нае за мя шан не ў за ход ніх лі-

да раў.

Чар го вы раз за кра ну лі пы тан-

не су праць дзе ян ня «экс пан сіі Кі-

тая». У ра бо це са мі ту НА ТА трэ ці 

год бя руць удзел лі да ры Япо ніі, 

Рэс пуб лі кі Ка рэя, Но вай Зе лан-

дыі і Аў стра ліі, што дэ ман струе 

за ці каў ле насць ЗША ў кант ро лі 

над Азі яц ка-Ці ха акі ян скім рэ гі ё-

нам і па шы рэн ні сфе ры ін та рэ саў 

аль ян су.

Не за бы лі ся зга даць у вы ні ко-

вай дэк ла ра цыі і Рэс пуб лі ку Бе-

ла русь. Ад зна ча на, што ў аль ян се 

«вы клі кае не па кой па глыб лен не 

ад но сін Ра сіі і Бе ла ру сі». Сцвяр-

джа ец ца, што Бе ла русь «пра цяг-

вае са дзей ні чаць» пра вя дзен ню 

спе цы яль най ва ен най апе ра цыі ва 

Укра і не. І гэ та на фо не па ста ян ных 

мір ных іні цы я тыў на шай дзяр жа вы, 

кро каў па дэ эс ка ла цыі аб ста ноў кі, 

ад во ду вой скаў ад агуль най гра-

ні цы і пуб ліч ных за яў Прэ зі дэн та 

Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі: 

«Мы ні я кія не во ра гі для ўкра ін цаў. 

Я ўжо шмат ра зоў ка заў. Гэ та на-

шы лю дзі. Та кія ж лю дзі, як мы, як 

рус кія, ра сі я не. Нам трэ ба хут чэй 

да маў ляц ца. Аказ ва ец ца, мож на 

да мо віц ца. Але га лоў нае, трэ ба 

раз маў ляць. Ка лі ня ма дыя ло гу, 

раз мо вы — гэ та бу дзе эс ка ла цыя, 

і бу дуць гі нуць лю дзі».

Уво гу ле трэ ба кан ста та ваць, 

што трэ цяе дзе ся ці год дзе ХХІ ста-

год дзя яс на дэ ман струе: су час ны 

свет ста но віц ца шмат па ляр ным. 

ЗША страч ва юць пе ра важ ную 

ін ды ві ду аль ную ва ен ную пе ра-

ва гу і спра бу юць яе ўтры маць за 

кошт кан са лі да цыі ка а лі цый ных 

рэ сур саў НА ТА. Яск ра вы мі та му 

па цвяр джэн ня мі з'яў ля юц ца вы ні-

кі Ва шынг тон ска га са мі ту, ад чай-

ныя спро бы рэ фар ма ван ня НА ТА 

і за ява прэм' ер-мі ніст ра Венг рыі 

Вік та ра Ор ба на, які за клі каў ус-

пом ніць аб тым, што аль янс быў 

ство ра ны 75 га доў таму як мір ны 

пра ект. Ця пер жа на рас та ю чая 

ва е ні за цыя аль ян су, які ўсё больш 

ак тыў на ўцяг ва ец ца ва ўкра ін скі 

кан флікт, па гра жае на ступ ства мі, 

якія не маг чы ма прад ка заць.

Не вы пад ко ва на ват у за ход ніх 

экс перт ных па лі тыч ных ко лах з'яў-

ля юц ца ра зум ныя ідэі і мер ка ван ні. 

«Ад на па ляр ны мо мант кан чат ко-

ва прай шоў, і мы ўсту пі лі ў но вую 

геа па лі тыч ную эпо ху — эпо ху, якая 

вы зна ча ец ца ў асноў ным шмат па-

ляр нас цю. Пад' ём Кі тая, Ра сія, якая 

ад ра джа ец ца, больш на по рыс тая 

Ін дыя і пад' ём ін шых рэ гі я наль ных 

дзяр жаў ства ры лі больш скла да-

нае, ха а тыч нае і кан ку рэнт нае 

ася род дзе бяс пе кі. Вось у чым 

праб ле ма для НА ТА і яго пры хіль-

ні каў: адап та ваць аль янс да но вай 

шмат па ляр най рэ ча іс нас ці, рэ кан-

стру я ваць і пе ра пра фі ля ваць яго 

та кім чы нам, каб ён ад па вя даў 

сва ім мэ там у «ня ўстой лі вым шмат-

па ляр ным све це», хут чэй за ўсё, 

не маг чы ма. І зу сім дак лад на гэ та 

не бу дзе каш та ваць за тра ча ных 

на ма ган няў, ча су і гро шай», — ад-

зна ча юць спе цы я ліс ты.

Сён ня мір — га лоў ны зда-

бы так, а яго за ха ван не — най-

важ ней шая за да ча са праўд ных 

па лі ты каў. Час дык та ту мі нуў, а 

на зме ну яму пры хо дзіць пе ры яд 

праг ма тыч на га ўза е ма вы гад на га 

су пра цоў ніц тва. Па ра б гэ та ўсвя-

до міць і ў НА ТА.
Мі ка лай БУ ЗІН, 

стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 

Па ла ты прад стаў ні коў, 

пра фе сар.

Гла баль ны кан тэкстГла баль ны кан тэкст

ВЫ КЛЮЧ НА БІЗ НЕС?
Ча му ня даў ні са міт НА ТА экс пер ты на зы ва юць «са мі там вай ны»


